
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 291
van MANUELA VAN WERDE
datum: 26 april 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Erfgoedsites Herita vzw  -  Huis De Wolsack en tramsite Schepdaal

Herita vzw beheert een vijftiental erfgoedsites in Vlaanderen. Slechts één site - Huis De 
Wolsack - is in eigendom van Herita, dat hiervoor in oktober 2015 een aanvraag tot 
opmaak van een beheersplan indiende bij het Agentschap. 

Voor de meeste sites is Herita ook aangesloten bij Monumentenwacht. Het gaat om 
paviljoen De Notelaar, Huis De Wolsack, Paleis op de Meir, abdijsite Herkenrode, tramsite 
Schepdaal, kasteel van Horst, kapel van Steenbergen, molen van Hoeke, Hundius-
batterij, Kasteel Beauvoorde en Fort Napoleon. 

Wat betreft de tramsite Schepdaal antwoordde de minister op een eerdere schriftelijke 
vraag dat De Lijn, eigenaar van de site, de piste onderzocht om de site te verkopen. 
Hierover zou uitsluitsel zijn in november 2015.

1. Werd intussen reeds een beheersplan opgemaakt (en goedgekeurd) voor Huis De 
Wolsack?

2. Wat is de stand van zaken van de eventuele verkoop van de tramsite Schepdaal? 
Welke impact heeft dit op het restauratiedossier (fase 2) waarvoor reeds in juli 2013 
een restauratiepremie werd verleend? 

3. Kan de minister de meest recente rapporten van Monumentenwacht voor de 
monumenten in beheer door Herita vzw als bijlage bij het antwoord op deze vraag 
voegen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 291 van 26 april 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. Op 10 oktober 2015 diende Herita een aanvraag in bij het agentschap voor de opmaak 
van een beheersplan voor Huis De Wolsack. Op 12 november 2015 gaf het agentschap 
Onroerend Erfgoed een voorlopige weigering omwille van de afbakening van het 
projectgebied. Vervolgens is op 17 december 2015 overleg gevoerd tussen het 
agentschap en Herita over de precieze afbakening en over de mogelijke erkenning als 
open erfgoed. Na bijkomend onderzoek over de perceelsgeschiedenis vindt op 27 mei 
een vervolgoverleg plaats, zodat de aanvraag voor de opmaak van het beheersplan 
goedgekeurd kan worden. Herita plant om nog in 2016 te starten met de opmaak van 
het beheersplan.

2. Herita heeft in de loop van 2015 bij de eigenaar Vlaamse VervoerMaatschappij (De 
Lijn) meermaals aangedrongen op een formeel standpunt inzake de al dan niet 
verkoop van de tramsite. Op 23 november 2015 bracht Herita de eigenaar formeel op 
de hoogte van het feit dat Herita de restauratie van o.m. loods 1 wenst aan te vatten. 
Op 3 februari 2016 zijn met het uitvoerend architectenbureau BOB361 de 
voorbereidingswerken en de opmaak van een onderhoudsdraaiboek ter plaatse 
besproken. Het restauratiedossier wordt aangepast aan de huidige toestand van de 
gebouwen en de bijkomende noden inzake stabiliteit en riolering. De definitieve 
bouwaanvraag zal voor de bouwvakantie in juli 2016 ingediend worden. Na de 
aanbesteding kunnen de restauratiewerken in het najaar van 2016 effectief starten.

3. De inspectierapporten zijn vertrouwelijk. Herita wenst ze niet bekend te maken om 
veiligheids- en commerciële redenen. 


